

ОТДЕЛ V

ИЗ ЖИЗНИ КАФЕДРЫ

ЗАЩИТЫ КАНДИДАТСКИХ РАБОТ, ВЫПОЛНЕННЫХ НА КАФЕДРЕ ЦЕРКОВНОЙ ИСТОРИИ МОСКОВСКОЙ ДУХОВНОЙ АКАДЕМИИ

Защита кандидатской диссертации Кирилла Андреевича Черепенникова

С самого раннего возраста родители внушают своим детям, что трогать чужие вещи — неприлично. Тем более чтение чужих дневников без согласия их владельцев карается бдительными родственниками. Разумеется, в некоторых чадах живёт настолько сильная тяга к изучению запретного, что они готовы смириться перед угрозой наказания ради удовлетворения своего интереса. Тем не менее это не значит, что все чрезмерно любопытные дети вырастают невоспитанными людьми. Некоторые из них становятся людьми приличными и даже приносят пользу науке.

Утоление любви к чтению чужих дневников позволило преподавателю Московской духовной академии Кириллу Андреевичу Черепенникову написать и успешно защитить кандидатскую диссертацию. На протяжении нескольких лет Кирилл Андреевич изучал личные дневники профессора по кафедре догматического богословия Московской духовной академии Александра Дмитриевича Беяева (1849-1920 гг.). Почти 45 лет профессор академии каждый день фиксировал окружающую жизнь на страницах своих записных книжек. Самые разнообразные события и лица: от ужасов революции до пропажи домашней собаки, от императора до истопника — ничто не ушло от любопытного, внимательного, а иногда едкого взгляда автора дневников. Приведение всех этих сведений и впечатлений в систему, их анализ и стали предметом кандидатской диссертации К. А. Черепенникова.

На защите своей работы 16 мая 2019 г. в историческом Елизаветинском зале Церковно-археологического кабинета К. А. Черепенников представил плод многолетнего труда на суд членов диссертационного совета. В качестве ведущей организации выступила Минская духовная академия,

имеющая немалый опыт в исследовании церковной истории. В отзыве была отмечена актуальность избранной темы и скрупулёзность диссертации К. А. Черепенникова.

Официальные оппоненты: игумен Пётр (Еремеев), наместник Высоко-Петровского монастыря г. Москвы, ректор Иоанно-Богословского православного университета, и доцент Московского педагогического государственного университета Александр Валентинович Ефремов. Оба оппонента высказались положительно об обсуждаемой диссертации.

Исследование дневников Беляева вызвало живейший интерес у участников заседания. В связи с вышеизложенным закономерным стал и положительный результат голосования о присуждении К. А. Черепенникову степени кандидата богословия.

Интересно, что записал в своём дневнике о столь знаменательном событии своей жизни Кирилл Андреевич? Нам, вероятно, этого не узнать, но кто знает, чьи дневники будут анализировать исследователи истории академии лет через сто...

*Павел Евгеньевич Липовецкий
секретарь диссертационного совета № 2*